
 

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2016 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. 
Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch 
gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten. 

744361_1131_5nx4gk.doc 
 

Schnittpunkt 6 - Differenzierende Ausgabe 
Baden-Württemberg 
ISBN 978-3-12-744361-5 

 
 

Dezimalzahlen | Fördern  zu Seite 113 
 
Dezimalzahlen, Brüche und Prozentangaben 
 
Anteile kannst du auf drei Arten angeben: 
 
als    Bruch als Dezimalbruch und in Prozent 
 
1
2

   = 50
100

 =          0,50 =           50 % 

 

 
1 Wandle um in eine Dezimalzahl.  
 Beispiele:  3

100  = 0,03 30
100  = 0,30 33

100  = 0,33   

a) 4
100

 =   b) 40
100

=   c) 44
100

 =    
 
2 Wandle um in Prozent.  
 Beispiele: 3

100  = 3 % 30
100  = 30 % 33

100  = 33 % 

a) 4
100  =   b) 40

100  =   c) 44
100  =   

 
 
3 Schreibe als Bruch.  
 Beispiele:  7 % = 7

100  70 % = 70
100  77 % = 77

100  

a) 6 % =   b) 60 % =   c) 66 % =  

 
 
4 Erweitere den Bruch und schreibe in Prozent.  
 Beispiel:  3

4 = 3 · 25
4 · 25  = 75

100  = 75 %  

a) 1
10  = 1 ·1 0

10 ·1 0  =  =                            b) 20
50  =  =  =          

 
 
5 Verbinde zusammengehörende Karten. 
 

 10 %  0,75  20
100  1

10

    
 75 %  0,20  10

100  3
4

    
 20 %  0,10  75

100   1
5
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Dezimalzahlen, Brüche und Prozentangaben – Lösung 
 
1  
a) 4

100
 = 0,04 b) 40

100
 = 0,40 c) 44

100
 = 0,44 

 
2  
a) 4

100  = 4 % b) 40
100  = 40 % c) 44

100  = 44 % 

 
3  
a) 6 % = 6

100  b) 60 % = 60
100  c) 66% = 66

100  

 
4  
a) 1

10
 = 1·1 0

10 ·1 0 = 10
100  = 10 %  b) 20

50
= 20 · 2

50 · 2 = 40
100  = 40 % 

 
5  
10 % = 0,10 = 10

100  = 1
10  

75 % = 0,75 = 75
100  = 3

4  

20 % = 0,20 = 20
100  = 1

5  

 


